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Vykta tarptautinio katalikų intelektualų federacijų asociacijos Pax Romana kvietimu į Pax Romana Europos ryšių komiteto posėdį, surengtą Florencijoje 2011 m. vasario 25–27 d. Pagrindinis komandiruotės tikslas – aptarti ir suderinti Lietuvoje, Vilniuje 2011 m. lapkričio mėnesį numatomos surengti Pax Romana Europos asamblėjos tematiką, kviestinius pranešėjus, organizacinius ir praktinius klausimus, taip pat apvalaus stalo diskusijų metu apsvarstyti didesnio LKMA įsitraukimo į Pax Romana veiklą problemas ir perspektyvas.

Pax Romana Europos ryšių komiteto posėdis buvo skirtas įvairioms organizacijos veiklos problemoms, iniciatyvoms ir ateities planams bei einamiesiems reikalams aptarti. 


Pax Romana viceprezidentas Europai Philippe‘as Ledouble‘as iškėlė jaunų profesionalų (baigusiųjų studijas) dalyvavimo organizacijos veikloje problemą. Pastebėta, kad Pax Romana branduolį ir vadovybę sudaro daugiausia pagyvenę žmonės, laisvesni nuo profesinės veiklos, šeimos rūpesčių ir galintys daugiau atsidėti visuomeninei veiklai. Nutarta atkreipti ypatingą dėmesį į jaunus Pax Romana narius ir siekti atsiliepti įų gyvenimo poreikius.


Pax Romana viceprezidentas Europai Philippe‘as Ledouble‘as akcentavo glaudesnio Pax Romana sudarančių nacionalinių organizacijų bendradarbiavimo poreikį. Iki šiol šis bendradarbiavimas remiasi vieno ar kelių asmenų, kiekvienoje nacionalinėje organizacijoje atsakingų už tarptautinius ryšius, veikla. Pastebėta, kad siekiant gilinti tarptautinio veikimo būtinybės suvokimą nacionalinėse organizacijose ir plėtoti tarpusavio ryšius reikia juos grįsti ne asmeniniais kontaktais, o platesniu įvairių grupių bendradarbiavimu. Ph. Ledouble‘as pristatė Prancūzijoje kuriamą tarptautinių ryšių tinklą, apimantį ne vien Pax Romana narius, bet ir mišrios kultūrinės tapatybės asmenis, užsieniečius ir pan. Šio tinklo veikla reiškiasi ryšiais su užsieniečių bendruomenėmis Prancūzijoje (pvz., kinų ir italų katalikų misijomis Paryžiuje), pasienio regionų (Mulhouse‘o ir Badeno) bendradarbiavimu, diskusijomis apie daugiakultūriškumą, Europos tapatybę, pasaulines problemas. Posėdyje nutarta dalinti informacija apie užsieniečių bendruomenes ir jų veiklą įvairiose Europos šalyse, taip palengvinant naujai atvykstančiųjų adaptaciją svetimos šalies visuomenėje.

Ypatingas dėmesys buvo skirtas kitai Pax Romana Europos asamblėjai, numatytai sušaukti 2011 metais ir sutampančiai su organizacijos 90-mečio sukaktimi. Komiteto dalyviai priėmė pasiūlymą asamblėją surengti Vilniuje ir numatė keletą preliminarių asamblėjos datų (lapkričio 4–6 d., lapkričio 25–27 d. arba gruodžio 2–4 d.). Diskutuota dėl pagrindinės Vilniaus asamblėjos temos; kaip aktualūs ir asamblėjoje svarstytini klausimai išskirtos dvasingumo sampratos, santykio su mokslu ir praktikos kasdienybėje problemos bei šeimos modelių šiuolaikinėje visuomenėje nagrinėjimas. Austrijos atstovai pristatė siūlomas temas 2012 m. planuojamam sušaukti pasauliniam Pax Romana kongresui Vienoje.

Italijos atstovas Renato Balduzzi pristatė kasmetinio europinio Pax Romana leidinio projektą: jame bus spausdinama apie 10 straipsnių, kuriuos pasiūlys Pax Romana sudarančios nacionalinės organizacijos. Straipsniai bus skelbiami originalo kalba su vertimu į anglų kalbą.

Posėdyje pasikeista nuomonėmis dėl Pax Romana pristatančio leidinėlio ir skrajutės rengimo ir leidybos, pateikta pasiūlymų, kaip tobulinti organizacijos internetinio puslapio administravimą ir tarpusavio komunikaciją, aptarta organizacijos finansinė padėtis.


Posėdyje nutarta kitą Pax Romana Europos ryšių komiteto posėdį sušaukti 2011 m. gegužę Vokietijoje.
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